

# 餐馆使用食品添加剂要公示

为了给百姓餐桌安全把好关,连日来,无锡市各相关部门联动,开展打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项工作。

记者昨天从无锡市食安委了解到,全市各相关职能部门从现在起开展食品非法添加和滥用食品添加剂专项检查,严厉打击制售假冒伪劣和从非法渠道采购使用食品添加剂、在食品中添加非食用物质、超范围超限量使用以及虚假标识食品添加剂

等违法行为,全面规范食品添加剂生产、销售、使用行为。

据卫生部门称,学校、企事业单位、建筑工地、外送快餐单位,以及餐馆、保健品企业等将是此次检查的重点对象。从面点、凉菜、裱花蛋糕,到果蔬汁、腌制品、烧烤、火锅底料等都是重点检查内容。尤其是自制火锅底料、自制饮料和调味料的餐饮单位,必须到卫监部门备案。接下来,卫生部门将要求餐馆在菜单或者店堂

内,将食品添加剂使用情况向消费者进行公示。目前,全市1.5万家餐饮企业将先行自查摸底,6月份卫生部门将开展全面检查,并对所有餐饮企业建立完善信用档案,凡有不良记录的行为都将被记录留下“案底”。

另据了解,无锡质监部门近期监督检查了116家乳制品、肉制品、面制品、酒类、饮料、豆制品、调味品等地产节日食品生产企业。执法人员加大了对制售假

冒伪劣食品、使用非食品原料和回收食品生产加工食品等违法行为排查力度;加强对原材料把关、食品添加剂使用、出厂检验、不合格食品处置等重要环节的检查;针对发现的原辅料采购未批批索取合格证明文件、生产加工中有交叉污染、出厂检验记录不齐全等问题开出责令整改通知书21份;对发现的无证生产、生产不合格食品等9起违法行为及时移送稽查。 陆媛

## 江苏启动文明示范公路创建活动

昨天上午,省公安厅交巡警总队会同无锡市公安局在沪蓉高速公路无锡梅村服务区举行江苏省暨无锡市文明交通示范公路创建活动启动仪式,记者了解到,为推进实施2011年“文明交通行动计划”,按照公安部统一部署,江苏省公安厅交巡警总队从即日起到12月20日在全省开展文明交通示范公路创建活动。省交巡警总队队长李文武在启动仪式上发表讲话,要求切实把“行车文明、执法规范、交通安全、设施完善”的四项创建标准落到实处、取得实效。

此次创建活动的范围为:(一)高速公路:京沪(G2)、沈海(G15)、沪陕(G40)、沪蓉

(G42)高速公路江苏段;(二)国道、省道和县乡道:根据省道路交通安全工作联席会议、省综治办、省公安厅联合部署开展的“交通安全示范公路”创建活动。上述公路未涉及到的县(市、区),可结合本辖区道路实际,选择1条公路同步开展创建活动。

据介绍,创建标准为四项:一是行车文明。驾驶人文明行车,大货车不按规定车道行驶、超速20%以上、违法占用应急车道、无牌无证、遮挡号牌、不系安全带等显见交通违法行为百车发生率日均流量2万辆以上的不超过7%、日均流量1万辆以上2万辆以下的不超过6%、日均流

量1万辆以下的不超过5%。路面无行人上路、候车、贩卖商品,服务区停车和治安秩序良好。二是执法规范。坚持严格公正规范执法和理性平和文明执法,执勤点设置符合要求,民警动作语言规范,不发生因执法不规范被媒体曝光等问题。执法针对性强,民警纠违率、管事率高,容易使道路交通事故的动态交通违法行为得到有效遏制。主动开展便民服务,及时发布道路通行信息,积极救助危急群众。三是交通安全。致人死亡道路交通事故起数、死亡人数同比下降,不发生因超速行驶、酒后驾驶、超员载客、疲劳驾驶、逆行等严重交通违法行为导致的一次死亡10人

以上特大道路交通事故,因上述严重交通违法行为导致的一次死亡3人以上道路交通事故百公里不超过0.6起。四是设施完善。交通标志、标线清晰、规范、连续。弯道、坡道、桥梁、隧道路段设置警示提示标志或者减速设施。高速公路人口悬挂或设立“文明交通示范公路、请安全文明驾驶”标语,路面每10公里设立一处宣传提示标牌。

为此,全省公安机关会以超速行驶、不按规定车道行驶、客车超员、客车违法停车上下客、涉牌涉证、飙车等严重违法行为为重点,持续开展专项治理,形成严管高压态势。

胡姍姍

国产儿童片太少

### 老演员呼吁给儿童电影机会

今年六一儿童节档期的唯一国产儿童片《亲亲我》,已确定5月30日在全国上映。昨天,该片主演高明接受记者采访时直言,作为一名老演员,之所以参加这样一部儿童片的拍摄,主要是想让更多的观众和业内人士关心国产儿童片。“现在的电影市场太功利了,赚钱是许多人拍电影唯一的目的,我1985年就拍过儿童片,现在市场上的儿童电影比那个时候还少,这实在值得深思。”高明呼吁,给儿童电影更多的机会。

儿童喜剧片《亲亲我》由华夏电影公司发行,该片也是今年六一档期唯一的国产儿童片。老戏骨高明和小童星天歌在影片中扮演爷孙俩。爷爷的扮演者高明昨天接受记者采访时表示,这次拍摄儿童片《亲亲我》的感触颇深。他直言,自己切实感受到了儿童片创作者的不易:“儿童片不像商业大片,没有什么特别强的商业元素。主创们也都挺清苦,但他们依然坚守着这片阵地,坚持为孩子们创作电影,我真的很感动。”

高明回忆道,自己1985年就参加过儿童片《五虎将》的拍摄:“现在距离这部电影已经有26年了,我发现1985年的儿童片要比现在的数量还多,这些年我几乎没有看到过国产儿童片,首先是儿童片不赚钱,所以产量稀少,另外就是拍摄以后,市场没有更多空间接纳。整个市场差不多都瞄准了商业电影,太急功近利了。”高明称自己作为一个老影人,参加《亲亲我》拍摄原因只有一个,就是希望能以自己微薄的力量,让更多人关注儿童电影。

金辰 陈超

### 新闻追踪

《《拆迁地块成“垃圾场”居民希望有人来管管》后续

## 城管多次拆帐篷也赶不走拾荒者

快报昨天报道了位于无锡风和里小区旁的一块拆迁地块成了垃圾场,拾荒人员扎堆的现象。据了解,城管人员来此管理了多次,但没多久拾荒者和偷倒垃圾的人就会卷土重来。

风和里小区属于崇安区江海街道,而风和里旁边的这块拆迁地块属于新区江溪街道。昨天下午,记者和江溪街道城管的城管队员一起来到该拆迁地块,“这个地方我们每天晚上都会过来的,光拆那些帐篷就已经拆了好多次了。”一位城管队

员表示,这个地块拆了已经有一年多了,拆迁后没多久,他们就发现了有人往这个地方偷倒垃圾,之后拾荒人员也来了,还开始在里面搭帐篷,在这里分装垃圾。去年4月,他们向有关部门申请了,经过协调在这个地块的西面和南面搭起了围墙,杜绝了一部分偷倒者。但是在这个地块的北面并没有围墙,也因此无法杜绝偷倒现象,对于里面的“拾荒村落”,他们也只能一遍遍拆,但是拆完后没多久,拾荒者还是会来。

一位尤老伯看到现场的城管人员急忙上前问:“这里的环境实在是差,你们什么时候可以把这里围起来啊?”尤老伯住风和里住宅楼里,他告诉记者,这个地块最好能够围起来。几位城管队员表示,他们也不能建围墙,只能加强巡逻,“我们今天晚上就要过来叫他们搬了,不搬的明天就拆除。”一位城管队员说,拆除了之后这些拾荒人恐怕还是会回来的,而且这个地块上的垃圾主要是来自于居民的装潢垃圾。 胡姍姍

《《拒办加气卡 无锡华润车用气公司被诉》后续

## 非法改装出租车为何办到加气卡

无锡华润车用气有限公司称,目前无法作出回应

从事汽车“油改气”业务的无锡市保城气瓶检验有限公司在为两辆改装出租车办理加气卡时遭拒,于是将无锡地区唯一供应车用天然气加气业务的公司——无锡华润车用气有限公司诉至法院。4月29日,快报对这起拒绝交易纠纷案进行了独家报道。

记者从原告无锡市保城气瓶检验有限公司了解到,去年8月,有40辆左右出租车被查出非法“油改气”,但都领到了华润车用气公司的加气卡。

记者来到无锡质量技术监督局特种设备处,据该处负责人证实,去年8月9日、10日,质

监局在对天然气加气站进行例行安全检查中发现,有几辆“油改气”出租车的加气卡没有登记使用证。质监人员随即对全市“油改气”出租车进行了全面清查,共查出39辆出租车存在此问题。这些车辆都是由埃润新能源技术有限公司进行改装,而当时这家公司并没有资质进行气瓶安装。

“气瓶是一种特殊的压力容器,如果未经检测上路使用,安全得不到保障,极易引起火灾甚至爆炸。”特种设备处负责人告诉记者,出租车背着100多斤重未经检测合格的气瓶满城转,无异于背了一个定时炸弹。为

此,质监部门立即责令拆除非法安装的气瓶。经保城公司重新安装检测,并办理了气瓶登记使用证后,这39辆出租车才重新上路。同时对埃润公司进行立案查处,并作出了相应行政处罚。去年底,该公司向相关部门申请办理了气瓶安装资质。

对此,保城公司质疑:埃润公司改装的这些车辆没有气瓶登记使用证,怎么能办到加气卡?埃润公司与华润车用气公司究竟是什么关系?

昨天,记者联系了无锡华润车用气有限公司,相关人员表示,由于此事涉及正在审理的案件内容,目前无法作出回应。 陆媛

》发布

### 4幅土地挂牌出让

无锡国土部门昨天公告挂牌4幅国有建设用地,包括3幅工业用地和1幅港口用地,并明确了投资强度。锡国土(工)2011-18地块,面积93475.8平方米,港口用地,投资强度250万元/亩,底价5141.17万元;锡国土(工)2011-19地块,面积60585平方米,工业用地,投资强度330万元/亩,底价375.86万元;锡国土(工)2011-20地块,面积42886.9平方米,工业用地,投资强度360万元/亩,底价3093万元;锡国土(工)2011-21地块,面积79014.7平方米,工业用地,投资强度360万元/亩,底价5388万元。 陈超

### 菲律宾旅游局来锡推介

昨日,菲律宾旅游局带领由菲律宾本土旅行社、酒店、度假村及其他旅游供应商代表组成的代表团来无锡举行旅游推介会。会上,菲律宾旅游局代表表示,无锡和菲律宾公主港市是友好城市,现在无锡游客前往菲律宾很多都是到上海拼团后再过去,他们希望无锡可以直接推出去菲律宾游玩的项目,也希望将来无锡能有直飞菲律宾的旅游航线。 胡姍姍

### 健美大赛本周六举行

5月14日,由体育总局、无锡市健美(操)协会主办的“东鹏置业杯”健美大赛暨江苏省健美比赛选拔赛将在无锡金陵饭店举行,100多名运动员将在这里比拼,另有30多名其他健身项目表演选手参与。比赛将选拔优秀选手代表无锡市参加今年的江苏省健美比赛。 沈顾佳

》天气

### 多云为主 气温适宜

昨天的一场小雨缓解了无锡立夏以来持续的炎热天气,最高温度也降至25℃,室外凉风习习,感觉舒适。根据气象台预报,受冷空气影响,无锡未来两天还是以多云天气为主,最高气温在30℃以下。

### 每日空气质量

预计今日空气质量良好,污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天天气

今天,阴转多云,偏北风4级左右,最低气温15℃,最高气温26℃。  
明天,多云,最低气温15℃,最高气温26℃。  
后天,多云,最低气温16℃,最高气温27℃。 唐奕

》停电

5月13日,7:00~17:30,10kV陈新线凤翔支线停电,影响:吴巷、凤翔路、天一实验小学;7:00~17:30,10kV屯里线停电,影响:泰科电子(无锡)有限公司、电缆公司、无锡南岛时装有限公司、惠山区堰桥街道办事处、无锡侨震钢模塑胶有限公司。 唐奕

》停水

因重点工程建设:5月12日9:00至13日9:00崇安寺二期停水,影响:新生路、县前东路、鲲鹏公寓、西新饭店、金鼎广场等地区用户;5月16日9:00至17日9:00钱洛路600管停水,影响:龙栖湾小区、职教园区、技师学院、江苏信息学院、汽车工程学校、江苏惠山中等专业学校、无锡城市职业技术学院、无锡高等师范学校以及藕塘大部分沿线企业等地区用户。 唐奕